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Éléments de corrigé 
Sujet n°1 

 
 

1.1- Analysez le marchéage de Faguo.  
 
QG n°2 
Notion : marchéage 
Capacité : analyser le marchéage d’un bien ou d’un service dans ses différentes 
dimensions 
 
Éléments de réponse : 
 
• Création de l’offre (produit et prix) 

- Produit : baskets en toile, détente et branché, éco-responsables (puisque 
chaque paire achetée, c’est un arbre planté), Lancement d’une ligne 
d’accessoire et de de bagagerie.  

- Prix qui se veut accessible à la cible estudiantine (50 € la paire) 
• Communication de l’offre : 

Utilisation des réseaux sociaux « Facebook », du bouche à oreille, enchères 
inversées sur Facebook (« you like Faguo »), organisation d’événements  
« Faguo’trésor » qui consiste en une chasse au QR codes dans les rues de Paris  

• Distribution de l’offre : 
Au départ, organisation de ventes privées dans les appartements, puis 
référencement auprès de 250 points de vente en France, dont des enseignes 
prestigieuses comme Colette, Printemps, ou Galeries Lafayette.  Les fondateurs 
envisagent d’ouvrir une boutique en propre.  

 
1.2- Montrez que le positionnement de Faguo est en cohérence avec sa cible. 
 
QG n°2 
Notion : positionnement, ciblage 
Capacité : caractériser des segments de clientèle et évaluer leur pertinence. 
Caractériser le positionnement d’un produit 
 
Éléments de réponse : 
 
• Positionnement : il s’agit d’une marque de baskets qui joue sur le coté branché, 

détente et classique de ses modèles, à des prix accessibles. Elle se veut éco 
responsable, puisque chaque paire achetée donne lieu à la plantation d’un arbre.  

• Cible : population estudiantine, jeunes urbains en général 
 
Le positionnement est en cohérence avec la cible car il répond aux préoccupations 
d’une cible jeune (prix, modèles branchés, éco-responsabilité, …). 
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1.3- Repérez et caractérisez les moyens de communic ation utilisés par Faguo 
et analysez leur pertinence au regard des objectifs  visés. 

 
QG n°6 
Notion : mercatique virale, événementiel 
Capacité : repérer et caractériser les différents moyens de communication utilisés par 
l’entreprise 
 
Éléments de réponse : 
 
• L’événementiel grâce aux chasses aux trésors en milieu urbain. Cela permet de 

renforcer les liens de la communauté de fans de la marque (objectif affectif), et de 
faire le buzz, en relayant l’information sur les réseaux sociaux et les sites de 
partage de vidéos (objectif cognitif). 

 
• La mercatique virale avec les enchères inversées sur Facebook, Cette technique 

permet de recruter davantage de « fans » à un coût faible (objectif conatif). Il 
s’agit d’encourager le bouche à oreille (objectif cognitif), et le sentiment 
d’appartenance à une communauté (objectif affectif). 

 
 
1.4- Qualifiez la stratégie de distribution actuell e de Faguo et justifiez ce 

choix. 
 
QG n°5 
Notion : stratégie de distribution indirecte, sélective 
Capacité : qualifier la stratégie de distribution et en mesurer les enjeux pour le 
producteur 
 
Éléments de réponse : 
 
• Stratégie de distribution sélective : les produits Faguo sont vendus dans 250 

points de vente en France, comme chez Colette, au Printemps et aux Galeries 
Lafayette. Faguo a également proposé des ventes privées au lancement de la 
marque. 

• Stratégie de distribution indirecte : Faguo passe par des revendeurs pour la 
commercialisation de ses produits. 

 
Justification : cette stratégie semble cohérente avec l’image de Faguo. De plus, à 
son lancement, l’entreprise n’avait pas forcément les moyens de créer son propre 
réseau de distribution. 
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1.5- Comparez les marges et les taux de marge de Fa guo dans le cadre d’une 
stratégie de distribution indirecte et d’une straté gie de distribution 
directe. Concluez sur l’opportunité d’ouvrir un mag asin Faguo. 

 
QG n°4 
Notion : taux de marge 
Capacité : fixer ou analyser un prix de vente en cohérence avec les objectifs de 
l’entreprise et les contraintes du marché 
 
Éléments de réponse : 
 

DISTRIBUTION INDIRECTE 
(Colette, Printemps, Galeries Lafayette) 

DISTRIBUTION DIRECTE 
(Magasin Faguo) 

 
 
 
Marge : 20 – 11 = 9 € 
 
Taux de marge : 
(20 – 11) / 11 x 100 = 81,82 % 
 

 
PV HT : 50 / 1,2 = 41,67 € 
 
Marge : 41,67 – 21 = 20,67 € 
 
Taux de marge : 
(41,67 – 21) / 21 x 100 = 98,43 % 
 

 
En ouvrant un magasin Faguo, l’entreprise dégage une marge supérieure de 11,67 € 
par paire de basket, avec un taux de marge de près de 100 %. On peut donc 
conseiller à Faguo d’ouvrir son magasin, car cela sera rentable et lui permettra 
d’avoir une meilleure visibilité auprès des clients. 
 
1.6- L’usage des réseaux sociaux par une entreprise  peut-il être un facteur de 

risques pour son image ou celle de ses produits ? 
 
QG n°6 
 
Éléments de réponse : 
 
• Les risques sont présents dès lors que l’entreprise perd une partie du contrôle de 

sa communication commerciale, au profit des internautes.  
 
• Des informations qui pourraient nuire à l’entreprise (rappel de produit, buzz 

négatif concernant la qualité) peuvent grâce aux réseaux sociaux se transmettre 
très rapidement et à une très grande échelle.  

 
• L’entreprise doit donc être très vigilante à ce sujet, et prévoir une stratégie de 

communication de crise.  
 
• Cette question peut être illustrée avec de nombreux exemples tirés de l’actualité. 
 
• Etc. 
 
Accepter toutes autres réponses pertinentes de la p art du candidat. 


